



# 活动异彩纷呈 乐享文化大餐

多街道社区为邻里搭建沟通平台,丰富居民精神生活

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 王微 周舟 李民 李广波 摄影报道)扑克友谊赛、包饺子、主题插花、够级比赛……连日来,我区多街道社区为邻里搭建沟通平台,积极开展形式多样的文体活动,拉近邻里距离,增强居民对社区的认同感。

幸福邻里”扑克友谊赛,居民们在轻松欢快的氛围中以牌会友,其乐融融。本次比赛分两个阶段,淘汰赛阶段一局定胜负,决赛阶段三局积分制。居民们欢声笑语,一边唠家常一边出牌,尽管选手们水平参差不齐,但并不妨碍大家享受扑克友谊赛带来的快乐。通过社区扑克友谊赛,居民们以棋牌会友,拉近彼此距离,丰富社区居民精神文化生活,提高居民的社区归属感。

兴隆街社区开展“和谐邻里相处、共建美好家园”包饺子活动。活动现场,志愿者们早早准备好包饺子需要的食材,大家围在一起开始择菜、洗菜、调馅儿,分工明确,一个个忙得不亦乐乎。软白的面皮在一双手巧手下变成胖乎乎的饺子,大家热情高涨地展现着自己的手艺,活动现场到处洋溢着欢声笑语。大家一边包饺子一边话家常,浓厚温馨的氛围充满整个活动现场。不一会儿,一个个外形美观、皮薄馅大的饺子就呈现在大家面前。饺子虽小,但却包含着大家的真情。

芝罘屯社区新时代文明实践站内欢声笑语、花香四溢,一场主题插花活动正如火如荼地进行。此次活



动特邀花艺师进行讲授与指导,耐心细致地讲解活动所用到的向日葵、多头玫瑰、康乃馨等鲜花的种类、花语和色彩搭配,传授基本的插花技巧及日后养护注意事项。在老师的耐心演示和指导下,大家慢慢掌握花枝的修剪及插花手法,熟悉插花的主要流程,对这门需要“用心来创作”的插花艺术燃起极高的热

情。居民们跟随着老师的节奏,充分发挥想象力和创作力,精心修剪各种鲜花,配以枝叶点缀,创作出一盆盆属于自己的独特花艺作品。赏花怡情、观花思德,通过与花草的亲密接触,感受生命的珍贵,让辖区居民感受到别样的欣喜与温馨,给这个冬天增添融融暖意,给生活增添绚丽色彩。

楚林社区在党群活动中心举办邻里节够级比赛活动,助力构建和谐团结幸福的邻里关系。比赛开始前,参赛队伍通过抽签方式进行组合。比赛过程中,参赛选手之间密切配合,选手们或成竹在胸、

沉着出牌;或眉头紧锁、凝神思虑;或豁然开朗、神气地甩牌……大家斗智斗勇、相互鼓励,欢笑声、谈论声此起彼伏,整场比赛扣人心弦,精彩纷呈。决赛现场,胜出的两队进入决赛。选手们在团结、协作中,经过激烈角逐,最终评选出够级大赛冠军。此次够级比赛的成功举办,为社区居民提供了一个增进感情、切磋牌技的平台。同时,充分展示楚林社区居民的精神风貌和社区文化的魅力。今后,楚林社区将继续举办各类文体活动,致力于丰富居民的文化生活,推动社区文化建设和发展。

## 我为群众办实事 ·文体生活篇·

# 齐抓共管促安全 压实责任守底线

白石街道扎实开展冬季安全生产百日攻坚专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郎晓宇 摄影报道)为维护辖区安全生产形势持续稳定,白石街道聚焦“抓终端末梢、抓基层基础、抓岗位责任”的工作重点,着力补短板、固底板、提水平,扎实开展冬季安全生产百日攻坚行动,坚决筑牢安全生产底线。

凝聚思想共识,明确工作思路。白石街道召开冬季百日攻坚专项行动专题部署会议,会上开展“深反思、查漏洞、固根基”大讨论。要求各社区依托网格,在“细、实、常”上下功夫,做到“可量化、有考核、见实效”,持续推进安全生产“两化一网”工作。在全街道形成了“齐抓共管促安全,压实责任守底线”的工作格局。

积极开展隐患排查整治,压实生产经营单位安全生产主体责任,严查安全风险分级管控和隐患排查治理双重,街道主要领导下沉企业指导安全生产工作,街道细分行业领域,街道、社区积极行动开展全覆盖大排查活动,通过制定分类分级管理办法,打造安全生产示范企业,由点及面带动全办安全

生产水平整体提升。

强化安全生产督导检查,全力守牢安全生产底线。白石街道对辖区内工商贸、危化等领域开展“查问题除隐患防事故”“违规电气焊作业和违规施工”“有限空间作业安全”“预防高处坠落”等专项行动。按照“卡实责任、理顺机制;摸清底数、台账管理;结合街情、分类施策”的思路,对1家A类和60家B类企业坚持抓好日常执法监察200家次,发现问题隐患及整改700余条,其中违法行为立案处罚5起,处罚金额3.5万元。920家C类企业排查隐患“百分百全覆盖”。对企业主要负责人履行第一责任人责任情况、安全风险辨识及管控情况、组织职工全员参加隐患自查自纠以及隐患处置情况、应急预案制修订及演练情况等进行逐一检查。并与重点企业负责人签订《安全生产责任书》,卡实企业安全生产责任。加大日常安全检查力度,以检查促整改,对检查中发现的隐患和问题指定专人盯守,限期整改、跟踪落实。

白石街道开展冬春消防安全



排查整治“百日攻坚”“查问题除隐患防事故”“高层建筑消防安全”“合用场所”等专项行动。聘请消防大队和消防培训机构的专家授课,对辖区居民和企业负责人进行消防知识培训,举办宣传及课堂活动60余场,发放消防宣传资料2万余份,受教育群众达5万人。开展隐患排查整治,提高火灾防控水平。街道由应急管理服务中心牵头,联合城管中队、派出所、市场监管所等部门,深入开展多项联合行动有效整治隐患问题,并结合重点时期开展农贸集市、商超、宾馆酒店等人员密集场所消防安全专项整治活动,全力整治消防违法行

为。应急管理服务中心每月结合B类企业台账至少检查20家企业,11个社区根据实际情况每季度对辖区所有“九小场所”全面巡查覆盖,今年共检查辖区生产经营单位2000余家次,查处一般火灾隐患5000余条,已全部整改。

下一步,白石街道将继续保持高度警惕,加强安全生产监管力度不放松,深化安全隐患排查整治工作,提高应急处置能力,推动安全生产工作向更高水平发展。同时积极探索创新安全生产工作方法,提升辖区整体安全生产水平;加强与相关部门的沟通协调和配合,形成齐抓共管的良好局面。

## 毓东社区 安装便民长椅

本报讯(通讯员 刘芯彤)近日,毓东社区为居民安装崭新的便民长椅,让辖区环境变得更加整洁、有序。

前期,社区网格员在走访和梳理居民意见时发现,部分小区缺少固定的休闲场所和相关配套设施。经与居民沟通交流,社区党委以“双报到”党员志愿服务为契机,把居民诉求制定成服务项目清单,联系“双报到”单位市委办公室,通过沟通、协调,市委办认领了增设便民长椅的服务项目,并为居民捐赠6把爱心长椅。社区集中将长椅安装在阳光照射较好的位置。市委办的党员们也一同参与安装工作,与安装工人一起齐心协力将椅子固定安装好。崭新的座椅占用面积小、利用率高,获得居民的广泛称赞。

今后,毓东社区党委将继续发挥党建引领作用,以居民需求为导向,从居民身边的小事做起,持续推进“双报到”办实事服务活动,进一步提高精细化服务水平,增强居民的满意度。

## 迎东社区 开展肺部健康讲座

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李晓敏)近日,迎东社区组织辖区居民开展肺部健康知识讲座,旨在提高社区居民对肺部健康的重视,提供实用的呼吸健康知识和技巧,进一步增强居民的健康意识。

讲座邀请专业医生进行讲解,从肺部健康的重要性、常见肺部疾病的预防与治疗以及如何改善呼吸健康等方面进行深入浅出的阐述。医生通过生动的案例和轻松的语言,让居民们更容易理解并掌握肺部健康的要点。在讲座过程中,医生特别强调吸烟对肺部健康的危害、饮食与肺部健康等知识,告知大家合理的饮食可以提供营养支持,增强身体的抵抗力,预防肺部疾病的发生。此外,医生还向居民们介绍简单的呼吸锻炼方法和预防措施,如深呼吸、打太极等,这些方法可以帮助居民们增强肺部功能,预防肺部疾病的发生。

居民们纷纷表示受益匪浅,对肺部健康有了更深入的了解和认识,学到实用的呼吸健康知识。下一步,社区将继续举办健康讲座,为居民提供更多实用的健康知识和技能。

## 航院社区 宣讲交通安全知识

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)为深入推进全国文明交通建设,推动全环境立德树人目标的实现,进一步强化辖区学生和老年人的交通安全防范意识,减少学生道路交通事故的发生,近日,航院社区开展交通安全知识宣讲,并通过“小手拉大手”,带动全社会关注中小学生的交通安全和健康成长。

宣讲员发放交通安全知识宣传页,通过典型交通事故案例,以案说法、现场讲解,让孩子和老人认识到交通安全的重要性,自觉抵制各类交通陋习,养成良好的交通出行习惯,做到安全文明出行。

通过此次交通安全主题宣传活动的开展,居民了解到更多的交通安全法规知识,对自觉遵守交通规则、养成良好的交通行为习惯有了更深的认识。从我做起,从小事做起,懂法守法,文明出行,平安出行,共建平安社区。

